
Exercice 1 : (6pts)  
Dans la figure ci- contre, on a représenté deux 
fonctions 𝑓 et 𝑔 définies sur ℝ. 

1°/ a-Déterminer : 𝑓(0), 𝑓(−3), 𝑔(0) et 𝑔(−3).   

       b-Déterminer les extrémums des deux 
fonctions   

2°/ Résoudre graphiquement : 
     a)   𝑓(𝑥) = 0. ;    

     b)   𝑔(𝑥) = 3. 

      c)   𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥) ;      

3°/ a) Résoudre graphiquement   𝑓(𝑥) > 0. 

     b) Résoudre graphiquement  𝑓(𝑥) < 𝑔(𝑥) 

      c) En déduire la résolution de l’inéquation :   

                    0 < 𝑓(𝑥) < 𝑔(𝑥). 

Exercice 2 : (7pts)  
      Soit la suite géométrique  (𝑢𝑛) tel que:  𝑢3 = 108   et  𝑢2 = 36  

1°/ a) Justifier que la suite (𝑢𝑛)de raison 𝑞 = 3 

      b)Calculer  𝑢1  et  𝑢4 

      c) Calculer  𝑢0 et déterminer le terme générale de la suite (𝑢𝑛) 

2°/ Pour tout entier 𝑛 > 2; on donne   𝑆𝑛 = 𝑢2 + 𝑢3 + ⋯ + 𝑢𝑛+1 

     a) Montrer que pour tout 𝑛 > 2; on a :   𝑆𝑛 = 18(3𝑛 − 1) 

     b) En déduire la somme : 𝑢2 + 𝑢3 + ⋯ + 𝑢7 

3°/ Soit la suite (𝑣𝑛) définie sur  ℕ  par ∶  𝑣𝑛 = √𝑢𝑛 

    a)Montrer que la suite (𝑣𝑛) est géométrique  de raison 𝑞 = √3  et de 1er terme  𝑣0 = 2 

    b) En déduire la valeur de 𝑣8  

  4°/ Calculer la somme : √𝑢2 + √𝑢3 + ⋯ + √𝑢7 

Exercice 3 : (7pts) 
Pour tout  𝑥 ∈ [0 ; 𝜋]  on donne   𝑓(𝑥) = 2 𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 3 𝑐𝑜𝑠 𝑥 − 3     

1°/ Calculer   𝑓(0)  ;   𝑓 (
𝜋

6
)   et   𝑓 (

2𝜋

3
). 

2°/ Soit 𝛼 ∈ [0; 𝜋]   tel que   𝑐𝑜𝑠 𝛼 =
4

5
 .  

       a- Vérifier que   𝑠𝑖𝑛 𝛼 =
3

5
 et calculer 𝑓(𝛼) 

       b-  Déterminer    𝑐𝑜𝑠(𝜋 − 𝛼) ;  𝑠𝑖𝑛(𝜋 − 𝛼)    puis calculer   𝑓(𝜋 − 𝛼). 

       c-  Déterminer    𝑐𝑜𝑠 (
𝜋

2
− 𝛼) ;  𝑠𝑖𝑛 (

𝜋

2
− 𝛼)    puis calculer   𝑓 (

𝜋

2
− 𝛼). 

3°/  a- Montrer que pour tout 𝑥 ∈ [0 ; 𝜋] on a :  𝑓(𝑥) = −(2 𝑐𝑜𝑠² 𝑥 + 3 𝑐𝑜𝑠 𝑥 + 1). 

       b- Résoudre dans  [0 ; 𝜋] l’équation :  𝑓(𝑥) = 0    
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